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-~ Neumiinster, 24.02.2024

Anfrage Einbiirgerungsanschreiben der Stadt Neumiinster

Sehr geehrte Frau Stadtlprﬁsidentin,

bitte leiten Sie umgehend folgende Anfrage zur Beantwortung an den Oberbiirgermeister weiter,

Laut einem anonymen Beitrag in der Facebookgruppe Neumiinsterlife hat eine Person dort eine E-Mail
von der Stadt Neumiinster erhalten, in der dieser ein Beratungsgespréch zur Einblirgerung angeboten
wurde. Diese Person ist laut eigener Angabe in Deutschland geboren und be5|tzt aber nicht die deutsche
Staatsbiirgerschaft. Hieraus ergeben sich folgende Fragen:

1.

Wurden Emails mit Einladungen von der Stadtverwaltung an Mitbiirger ohne deutsche
Staatsbiirgerschaft mit dem Ziel ein Beratungsgesprdch zur Einbiirgerung zu vereinbaren
verschickt?

2. Wenn Frage eins mit ja beantwortet wurde, wie lautete der genaue Text dieser E-Mail?

3. An wie viele Personen wurden diese E-Mails verschickt und Whe hoch ist die Antwortrate auf
diese E-Mails?

4. Warum werden diese E-Mails verschickt, was ist Sinn und Zweck ausldndische Mitbiirger zu
einer deutschen Staatsangehdrigkeit zu beraten, vor allem wenn diese hier geboren wurden, sie
vollends integriert sind und die Maglichkeit eine deutsche Staatsbiirgerschaft zu erlangen,
bekannt sein wird?

5. Laut meiner Kenntnis besteht bei den bestehenden Einbiirgerungsantrégen bereits eine lange
Bearbeitungszeit, wie sollen zusitzlich Antrige in Zukunft zeitnah durch die Verwaltung
bearheitet werden?

Vielen Dank.

Mit freundlichen GriiRen
Im Namen der AfD-Fraktion
Carsten Ortfeld

Stv. Fraktionsvorsitzender
AfD-Ratsfraktion Neumiinster

Htae st 3REn Jo-0 AR 10 Sy aimbic e



% Stadt
Neumunster

24516 Stadt Neumitnster Oberbiirgermeister

An die
die Stadtprasidentin
Frau Anna-Katharina Schattiger

hier

Neumiinster, den 08.04. 2024

Der Oberbiirgermeister

Neues Rathaus Grofiflecken 59 24534 Neumlinster

Oberbiirgermeister
Tobias Bergmann
E-Mail oberbuergermeister@neumuenster.de

Telefon 04321 9422325 Fax 04321 9422323
Zimmer 2.9 Neues Rathaus 2, Etage / Stdfligel

Anfrage der AfD Ratsfraktion zum Thema Einbiirgerungsanschreiben der Stadt

Neumiinster vom 24.02.2024

Sehr geehrte Frau Stadtprasidentin Schattiger,

zunéchst bitten wir die verspatete Beantwortung der Anfrage zu entschuldigen. Die Fragen kénnen

wie folgt beantwortet werden:

1. Wurden E-Mails mit Einladungen von der Stadtverwaltung an Mitbiirger ohne
deutsche Staatsangehérigkeit mit dem Ziel ein Beratungsgesprich zur

Einbiirgerung zu vereinbaren verschickt?

Ja

2. Wenn Frage 1 mit ja beantwortet wurde, wie lautet der genaue Text dieser

E-Mail?
der Text lautet wie folgt:

“Sehr geehrte/r Fraw/ Herr ,

hiermit aden wir Sie zu einem Beratungsgespréch beziiglich einer mdglichen Einbiirgerung
am XX.YY.2024 um XX:00 Uhr in den GroBflecken 72, 1. Obergeschoss, 24534 Neumiinster

ein.

Bitte bringen Sie alle relevanten Unterlagen im Original zu diesem Termin mit (siche

anliegende Checkliste).

Wir bitten um kurze Bestatigung des Termins bis zum XX.YY.2024.
Sollten wir keine Bestétigung von Ihnen erhalten, werden wir den Termin anderweitig

vergeben.

Mit freundlichen Gr(iBen
Im Auftrag”



3. An wie viele Personen wurden diase E-Mails verschickt ﬁnd wie hoch ist die
Antwortrate auf diese E~-Mails?

In der Zeit von Anfang Oktober 2023 bis Ende Mérz 2024 wurden 687 Personen von der
Warteliste in Bearbeitung genommen. Die Antworirate liegt bei fast 100 %.

4. Warum werden diese E-Mails verschickt, was ist Sinh und Zweck auslindische
Mitbiirger zu einer deutschen Staatsangehérigkeit zu beraten, vor allem wenn
diese hier geboren wurden, sie vollends integriert sind und die Méglichkeit eine
deutsche Staatsangehérigkeit zu erlangen bekannt sein wird?

Diese Personen machten ihren Rechtsanspruch auf Einbiirgerung geltend. Dazu fiihren wir
Beratungsgesprache durch.

5. Laut meiner Kenntnis besteht bei den bestehenden Einbiirgerungsantrigen bereits

eine lange Bearbeitungszeit, wie sollen zusitzlich Antriéige in Zukunft zeitnah
durch die Verwaltung bearbeitet werden?

Die Stellenanzahl im Stellenplan der Einbﬁrgérungsbehérde wurde 2023 von 1 auf 3,8 VZA

erhéht. Die zusétzlichen Antrége werden durch optimierte Prozesse und zusétzliches
Personal bearbeitet_:.

Zusétzlich wurde eine Telefon-Hotline geschaltet um die Erreichbarkeit zu verbessern,

Mit freundlichen GriiBen

Tobi ergmian
Oberbiirgermeister



